

供暖季盘点①

孤岛小区离集中供暖有多远

主要存在热源不足、管网建设难、供暖率不足等三大难题

本报记者 张召旭

城区集中供暖面积每年都在增加,一些新建小区基本上都能享受到集中供暖,但一些老旧小区很多年依旧供不上暖,有的即使供上了也要大费周折。10日,记者走访了解到,城区供暖孤岛小区供暖主要存在热源不足、管网建设难、供暖率不足等三大难题。



花园小区去年12月底就安装完了供暖设施,一直到今年2月份才供上暖。本报记者 张召旭 摄

花园小区艰难盼暖路

育新街上的花园小区建成于上世纪90年代,建成之初小区采用烧锅炉集中供暖,后来政府禁止小区单位烧锅炉取暖,锅炉拆掉后居民冬季取暖都是自行想办法,有的用天然气,有的烧煤球,还有的开空调,多数人希望集中供暖。

2007年,姜国林接手该小区物业,从那时起就一直为小区集中供暖的事奔走。“除了到部门跑手续外,最大的难点还是做业主的工作。”姜国林说,小区需要重新铺设暖气主管道,居民家中也要安装新暖气片,总费用超过200万元。不过,2012年大部分居民都同意改造暖气管道。

去年12月底,该小区供暖改造结束,一直拖到今年2月5日才用上集中供暖。姜国林说,一开始供热公司要求交足4个月的取暖费才给供暖,即使是从1月份开始供暖,也只能供两个多月,交4个月的钱业主根本不同意。

物业公司又和供热公司交涉了一段时间,同意收取3个月的取暖费就给业主供暖,眼看着春节临近,天气也越来越冷,业主只好交了3个月的取暖费用。2月5日也就是腊月二十五那天,小区才开始集中供暖,而此时离着供暖正式结束只有1个月零10天的时间。

姜国林说:“我们又和供热公司交涉了一段时间,他们最终同意收取两个月的取暖费,我已经向业主做出了承诺,供暖结束后就会退还1个月的取暖费。”

很多孤岛小区都在盼暖

走访中记者了解到,城区还有很多类似于花园小区的孤岛小区,大部分小区没能像花园小区一样用上集中供暖。柳园路以西的振兴路两侧,有21栋居民楼。这些房子都是星光房产开发的,当时建设的时候就没有暖气管道和暖气设施。这里的居民大都是在2001年至2002年搬过来的,一开始有很多人烧蜂窝煤取暖,现在条件好了,居民家里都安上了空调。而在21号楼西边就是供热公司的主管道,可就是供不上暖气。

滨河花园小区一期从2002年开始入住,已经10多年了,到现在也没能实现集中供暖。小区业主王先生说,由于没有集中供暖,小区业主各有自己的取暖办法,有的业主家里烧煤球,有的用电暖器,有的开空调,还有的干脆啥也不用。“最近几年用天然气供暖的业主越来越多,随着生活条件逐渐好转,很多业主看着集中供暖无望就安装了天然气供暖设备。”

滨河花园小区物业公司也曾多年为小区集中供暖一事奔波,可到现在还没能实现。“我们多次做过统计,只有半数的业主愿意集中供暖,其它业主大部分安装了天然气壁挂炉,而供热公司要求供暖率达到80%才给供暖。”小区物业公司李先生说,小区一期工程在建造时没有设计采用集中供暖,开发商设计的供暖方式是采用天然气供暖,居民家中都安装了天然气暖气片,并没有暖气管道。如果使用集

中供热就得把家里的管道拆掉重装,还得交开口费,这样下来一户差不多要交1万多元,这笔钱很多业主嫌贵不愿意拿。

孤岛小区供暖破冰有三大难题

聊城市市政公用事业管理局供热办工作人员表示,解决孤岛小区供暖问题面临三大难题。

首先是热源不足和部分区域管道供暖能力饱和,供热设施跟不上城市发展。“城区从1998年开始集中供暖,当时是供热企业求着居民用集中供暖,许多居民就是不买账。随着时间的推移,一些供暖管道等设施已跟不上城市发展,如果想要重新建设一些新的供热设施需要大量资金。”

城区一家供热公司工作人员介绍,想要集中供暖,首先就得缴纳开口费,像滨河花园等老旧小区,建设时根本没有热网设施,这样就需要重新铺设,这笔钱也得由居民自己承担。“折合算下来每户至少要拿出5千至1万元甚至更多的费用。”该工作人员表示,他们曾安排专人对一些老旧小区做过调查,很多居民都希望集中供暖,可一提到花钱建设供暖设施,有些人就犹豫了。在这种情况下,小区想把意见统一起来非常困难,导致很多小区不能集中供暖。

该工作人员表示,除了建设热网设施的资金和开口费以外,如果小区想要集中供暖的用户达不到80%的话,也很难给供暖,只有采暖率达到80%才能保证供暖居民家的温度达标。

供暖季即将结束

来说说供暖那些事儿

一连好几年家里暖气都不达标;采暖季还没结束,家里暖气就停了……谈到供暖,您是否遇到过这样那样的问题?本月15日,供暖季就要结束了,您对供暖有什么意见或者建议,可拨打本报问暖热线8451234。

“春节一过,我们家的暖气就不热了,摸上去都是凉的,放出来的水才27℃。”欧景丽都小区居民郭女士说,不仅如此,水压也明显降低了。小区很多业主曾多次找过物业,可物业表示是热电厂的主管

网水温降低了,才导致业主家里暖气片不热。对此说法业主很不满,因为和他们小区相邻的小区暖气片都还很热乎。

鸿顺花园小区居民孙先生说,他在这个小区买的二手房,原来的房主一直没住过,过去的这个冬天是第一次供暖,发现墙体有点裂缝,靠近暖气的墙体还被熏黑了,不知道该怎么办。

“家里暖气年年都不热,真是愁死了。”提起暖气,阳光花园居民郑先生很头疼:暖气费年年不少

本报记者 张召旭

两三岁的孩子在马路边乱跑

幼师:宝宝的危险多来自父母的疏忽

本报记者 张跃峰

最近发生的长春婴儿失踪被害案,让不少父母对婴幼儿安全问题异常关注。大家在为遇害婴儿唏嘘不已的同时,却未曾留意自己的宝宝也有身处险境的时候。记者连日调查发现,城区街头经常能看到孩子在车来车往的马路边乱跑。从事多年幼教的幼儿园园长刘娟指出,宝宝的危险大都来自父母的疏忽。

现场直击>>

在马路边把孩子抱下车就不管了

10日上午,一对年轻夫妇到兴华路与健康路口附近一家店铺送货,停车卸货时,把随车同往的一名小女孩抱下车,放在车旁边就忙了起来。就在夫妻俩一个进店送货,一个门外看着车辆和货物的时间,看上去也就两岁多的小女孩,不知道看到了什么吸引她的东西,竟然一个人跑到了非机动车道上,还想往机动车道上闯。

正在这时,一个到附近买菜的市民见状拦住了小女孩,并把卸货的年轻夫妇招呼过去。让路人大跌眼镜的是,年轻夫妇道过谢后却没有认识到其中的危险性,将孩子领到车旁后依然丢下她忙活起来。

记者调查发现,类似的场景在聊城城区很是常见:

带孩子外出散步时,遇到熟人止步聊天,让孩子在路边乱跑;

在东昌湖边游玩,任孩子在水边嬉戏打闹;

带着孩子到商场购物,只顾自己选购讲价,却未注意孩子悄悄跑到了电梯口玩……对此,

很多市民已是见怪不怪,最让人揪心的是,这些孩子的父母并未意识到,自己的一时疏忽很可能带给孩子的是致命危险。

从业者说>>

孩子小不知危险,家长得时刻留意

对于当前年轻父母普遍缺乏看护孩子经验的情况,从事多年幼儿教育的水城华府幼儿园园长刘娟很是忧心。据她介绍,日常生活中经常会出现一些人为和非人为的情况,对孩子造成意外伤害。“两三岁的宝宝还不知道什么是危险,‘无知者无畏’就这么来的,因此宝宝的危险大多来自于父母的疏忽。”

刘娟说,谁能想到孩子放在自家的车里也会出现意外,长春婴儿失踪被害案给年轻父母的警示就是“意外带给孩子的危险无处不在,需要做父母得时刻留意”。

据刘娟介绍,日常生活中有很多意外是可以预防的,比如说在家里孩子最常见的意外是烫伤、误吞各种药品等,这就需要年轻父母提前预防,别把热水壶及热的流质食物放在孩子随手可及的地方及桌子的边缘地



10日下午,一小女孩在向阳路的机动车道上奔跑。

本报记者 张跃峰 摄